



广东高校书记校长 “战疫录”

中山大学南方学院校长喻世友:

建立学校四级防控工作网 整栋招待所变独立隔离区

精准摸排教职工、学生、后勤从业人员情况;制定师生分期分批返校工作方案;将学校整栋招待所设为独立的健康观察区;食堂实行“一门进一门出”管理,且禁止堂食。

近日广东官宣学生返校时间,各大高校纷纷为师生返校做准备。高校到底如何安全开学?他们为开学做了哪些你可能想不到的准备?

新快报记者专访中山大学南方学院校长喻世友,他表示:南方学院已未雨绸缪,做好全方位复课准备。



TA说

“同学们要不畏风雨,不畏险阻,在这场‘战疫’中与国家同呼吸、共命运,永葆家国情怀和社会责任感。”

未来不仅充满希望,也充满挑战。只有人人都将国家和社会的事当成自己的事,我们才有能力抵御未来的风险,在反思中前行,笑对未来。”

——中山大学南方学院校长喻世友

整栋楼改为独立健康观察区

“国内疫情防控形势好转,高校开学的日子也不远了。”南方学院校长喻世友表示,1月26日起学校就实行封闭式管理,为了安全迎接师生返校,南方学院也已经做好了充分准备。

实行封闭式管理的当天,学校就成立了疫情防控工作专班,并建立学校、院系、年级、班级四级防控工作联系网。同时发布防控领导小组“一号通知”,启动应急预案,在校门口、食堂入口设置体温监测点,校外无关人员、车辆禁止入校。

留校教职工的安全与基本生活如何保障?喻世友告诉记者,学校为45名留校职工进出校园实行申请报备、身份核验、测温登记的管理,学校后勤部门为他们提供打包自取和食材、生活用品代购服务,以及电话约车、专人接送的应急交通服务。

“食堂实行‘一门进一门出’管理,暂停堂食,在食堂内须全程佩戴口罩,体温异常者不得入内。校内排队候车人员,须自觉保持1米以上的距离。”喻世友说,开学后,这个严格的食堂管理制度也将沿袭。

据介绍,学校将招待所整栋楼设为独立的健康观察区,共5层123间房,并储备了充足的防护用品;校方制定师生员工分期分批返校工作方案;每天对开放的食堂、办公楼、教工宿舍楼电梯等公共设施、场所进行日常清洁消毒。为保障教职工返岗安全,学校出台“疫情防控期间返岗工作教职工生活服务指引”,乘车、就餐、就医、购物等无所不包。

“我们也提前与相关单位签好了协议,确保师生返校后的口罩、消毒液等各类防护用品和生活必需品储备充足。”喻世友说。

线上教学活动督查全面覆盖

“做好疫情防控的同时,将学校教学活动受到的影响降到最低,这是学校工作的重中之重。”喻世友说,学校从3月16日开始开展线上教学,同时建立了在线教学质量督查机制,线上教学活动督查实行全覆盖。

“线上开课第一天,共开课218门,教学班484个,13284人次学生参与学习,参与授课教师484人。我给学生上了‘第一课’。”喻世友介绍,不少直播授课的老师为营造课堂氛围,利用QQ群、弹幕等方式,鼓励学生发言、答题,调动了同学们的学习积极性,“学生反映在线教学课堂很有趣”。

在大学英语课堂上,老师以疫情防控为切入点,紧密联系实际,让学生更好地掌握了相关英语词汇。此外,五校共建课程《大学公共体育》慕课深受学生好评,引起了学习热潮。“我们体育教学中心与技术合作单位共同推出一款室内原地跑打卡APP,让学生居家锻炼变得更加生动有趣。”喻世友说,开课首日,学校课程签到率超过95%。

重点疫区的学子一直是学校重点关注对象。为减轻因疫情带来的情绪压力,学校心理健康咨询中心从2月1日起,24小时接收湖北地区师生们的咨询,为师生们提供专业的心理健康咨询服务。学工部为湖北地区的应届毕业生提供就业指导,安排他们参加学校2020届毕业生首场春季“空中双选会”。

师生校友纷纷贡献战疫力量

此次战疫中,南方学院的师生及校友心系家国,他们有的投身抗疫一线,有的在后方默默贡献力量。

在广州、深圳、佛山、茂名、普宁等地的医院、公安局、街道、社区等,南方学院的校友主动承担起使命和责任。其中,护理与健康学院2019届毕业生梁洁莹、梁敏珊、梁晓艳,化身最美逆行者,守护大家的安全。学校云康医学与健康管理学院湖北籍副教授高老师身在武汉,作为医学领域专家以及“中国免疫学会”会员,高老师报名担任小区防疫志愿者,还为疫情防控提出了若干建议。在一线当志愿者的学生,更是不计其数,高速收费站、街道、社区的防控点,到处都有他们的身影。

喻世友说,南方学院的师生还拿起笔墨、亮出歌喉,用艺术战疫。主题为《中山大学南方学院:艺术战“疫”,抒写青春誓言》的抗疫书法绘画作品获得10万次阅读量。

此外,南方学院党委组织党员等自愿捐款支持湖北地区的疫情防控工作,师生累计捐款金额49716元。